

新时代 新征程 新伟业

深入学习贯彻党的二十大精神

安伟会见滴灌通公司客人 加大对中小微企业支持力度 携手培育壮大市场主体

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文)4月23日,省委常委、市委书记安伟会见来郑参加癸卯年黄帝故里拜祖大典的滴灌通公司行政总裁张高波,双方就携手培育壮大市场主体进行深入交流。

安伟对张高波一行的到来表示

欢迎。他指出,小微企业和个体工商户与人民群众生活密切相关,是最有生命力、数量最多的市场主体,也是经济发展的重要力量。当前,郑州正加大对中小微企业和个体工商户的支持力度,创新金融模式,发挥兜底作用,厚植经济“植被”,着力破

解这一量大面广群体的融资难题,进一步促进其蓬勃生长、健康发展。希望滴灌通公司发挥自身平台和机制优势,为发展势头良好、有融资需求的小微企业提供资本助力,共同构筑支撑市场主体发展的金融体系。

张高波详细介绍了滴灌通公司

的运营情况及下一步与郑州深化合作的打算。他表示,将积极融入郑州发展战略,利用现有平台资源,强化数字化赋能,为小微企业提供强有力的金融支撑,在服务郑州国家中心城市现代化建设中实现多赢发展。

市领导虎强、李黔森参加会见。

安伟会见岐黄文化国际论坛参会专家

不断提升中医药产业化水平 建设更高质量健康郑州

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张昕)4月23日,省委常委、市委书记安伟会见参加第二届岐黄文化国际论坛的中国医药教育协会荣誉会长黄正明等专家一行,双方就推进健康产业发展进行深入交流,达成广泛共识。

安伟向各位专家的到来表示欢迎。他说,郑州是中医药发源地之

一,中医药资源丰富,人民群众的中医药健康文化素养高。当前,郑州正在深入贯彻习近平总书记关于中医药工作的重要指示精神,按照省委省政府部署,加快推进国家医学中心(中医类)创建工作,着力打造中医药健康产业基地,不断提升中医药产业化水平,建设更高质量的

健康郑州,以人的全面健康发展助推国家中心城市现代化建设,走好特大城市高质量发展路子。希望双方充分发挥自身优势,坚持“传承精华、守正创新”,合力推动郑州中医药健康产业发展,为我国中医药事业高质量发展作出应有贡献。

黄正明表示,传承弘扬中医药,

文化要先行。郑州、新密作为岐黄文化的发源地,具有实现中医药产业化的良好基础。协会将加强与郑州市的交流合作,以持续举办论坛为抓手,共同打造中医药文化、产业品牌,携手推动中医药传承创新、高质量发展。

中国工程院院士俞梦孙,市领导虎强、李凤芝等参加会见。

共赴心灵之约 寻根中华文明之源

——癸卯年黄帝故里拜祖大典综述

三月初三,具茨山下,溱洧河畔,癸卯年黄帝故里拜祖大典成功举办。海内外炎黄子孙共赴春日心灵之约,颂怀始祖丰功伟业,祝愿中华国运昌隆。

人民日报、新华社、中央广播电视总台等中央媒体报道大典盛况;中央广播电视总台中文国际频道、凤凰卫视、河南卫视以及省内各地市广播电视台及所属县级融媒体中心同步直播;人民日报客户端、新华社客户端,央视频,光明网、经济日报客户端、中国日报Facebook和Twitter账号、今日头条、抖音、新浪微博、百度、腾讯、搜狐、网易、顶端、大象、正观等进行网络直播,在海内外引起热烈反响。正观新闻·郑州晚报记者 赵文静/文 王秀清/图

拜祖寻根 慎终追远

赫赫始祖,泽被华夏。世代赓续,恒久绵长。

五千多年前,轩辕黄帝率领先民初辟鸿蒙、统合九州,播谷植桑、创文演历,兴医定律、造车制衣,肇始中华文明,丰植民族根魂。黄帝是中华民族人文始祖,在中华儿女心灵中具有崇高地位,黄帝文化是维系全世界华人的精神纽带,是中华优秀传统文化的根文化。

“三月三,拜轩辕”,是中华民族的优秀传统,肇始春秋,绵延至今。礼敬祖先、慎终追远,绵绵永续的是中华文明的精神密码,紧密相连的是中华儿女的血脉传承。

从2006年开始,黄帝故里拜祖大典经过连续18年的成功举办,吸引了数十万海内外炎黄子孙前来寻根拜祖,激发了全球华人对中华文明的认同和自信,已经成为世界华人高度关注、踊跃参与的文化盛典和具有世界影响力的重要文化品牌,成为凝聚民族精神、

传承黄帝文化的重要载体平台,成为彰显中国精神、促进世界和谐的重要窗口。

“《左传》说,国之大事在祀与戎,拜祖就是这个祀的重要部分。它是一种更深层次的‘链接’,链接祖先与我,链接这个国度上的你与我,也链接着中华民族生生不息的伟大力量。”历史学者、原《百家讲坛》主讲人纪连海说,郑州目前正在打造华夏历史文明传承创新基地中的全国重地,是炎黄子孙的寻根之地、中华文明的朝圣之地、中华文化的体验之地和国学教育的实践之地。那么,黄帝故里拜祖大典则是同中华文化相结合的生动实践和具体抓手。

守正创新 彰显内涵

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是开启中国式现代化新征程的起步之年,也是三年疫情之后首次恢复线下拜祖的第一年。今年的拜祖大典围绕贯彻落实党的二十大精神,弘扬优秀传统文

化,坚持文化自信自强,铸牢中华民族共同体意识,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴这个主题主线展开,全力打造庄重、肃穆而又振奋鼓舞人心的文化盛典。

黄帝故里园区经过规划提升,以崭新面貌呈现在世人面前。整个园区典雅厚重、恢弘大气,彰显黄帝文化,营造庄严的拜祖氛围,形成规制严谨的礼仪空间。

故里广场上鼓声震天动地,仿佛是来自五千年前大地的心跳。刻有中华姓氏的河南盘鼓,布列于黄帝宝鼎的下方,寓意华夏千姓百族,八方共祖,凝而不散。从寻根门至拜祖广场黄帝像前,距离五百多步,象征着中华民族五千多年的辉煌历史。同心广场中央建有系祖坛,坛四周刻有中国二十四节气,以致敬黄帝开创的中华农耕文明。故里祠前,新建轩辕桥与明代古轩辕桥形成双桥奇观。步入拜祖广场,仰望轩辕殿前威武庄严的黄帝像,仿佛聆听到来自历史的悠远回响,崇敬、

感动之情油然而生。

大典共有盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和等九项仪程,既沿袭古礼,又注重与时俱进,彰显文化内涵。

“净手上香”环节,礼仪人员手捧盛装黄河水的容器恭迎嘉宾;“高唱颂歌”环节,海峡两岸暨香港、澳门歌手共同领唱《黄帝颂》;“乐舞敬拜”环节再现汉代乐舞盘鼓舞,优美的舞蹈,配上郑地的古调《诗经·郑风·子衿》,古时今日,共敬先祖;“祈福中华”环节,27名优秀炎黄子孙代表,手持吉祥祝福印章,在一幅奔腾不息的黄河画卷上盖印……

“每年大典的主题、仪程不变,而是通过更多表现形式和内容创新,厚植‘同根同祖同源、和平和睦和谐’的理念,铸牢中华民族共同体意识,凝聚强国建设、民族复兴的强大精神力量。”连续十几年参加拜祖大典的历史文化学者阎铁成说道。

请继续阅读A04版